

Výpis
Zo ZOOM videokonferencie zasadnutia komisie finančnej stratégie a pre správu a podnikanie
s majetkom mesta MsZ
zo dňa 27.04.2020

k bodu 1a.)

Dopad pandémie COVID-19 a protiopatrení na finančnú situáciu Dopravného podniku Bratislava, akciová spoločnosť

V rámci zaradeného bodu vysvetlil za predkladateľa pán Matúš Lupták aktuálnu hospodársku situáciu v DPB a.s., ktorá je nepriaznivá z hľadiska aktuálneho cashflow, ale aj z hľadiska schopnosti podniku uhrádzať svoje záväzky voči zamestnancom a obchodným partnerom po júni 2020.

V diskusii vystúpili aj Ing. Martin Rybanský, predseda predstavenstva DPB a.s. a Ing. Ivan Bošňák, člen predstavenstva DPB a.s. Vysvetlili aktuálnu situáciu a vymenovali úsporné a protikrizové opatrenia, ktoré podnik vykonal v snahe dosiahnutia úspor. Napriek týmto opatreniam je výpadok mesačných tržieb v čase mimoriadnej situácie viac než 90%, čo tlačí podnik do straty likvidity, pretože s takým výpadkom pôvodne rozpočtovaný transfer pre DPB a.s. nepočítal. Podľa odhadu zástupcov DPB a.s. potrebuje podnik na krytie výpadku tržieb len do septembra 2020 približne 15 – 20 miliónov eur dodatočných zdrojov.

Predseda komisie Mgr. Rastislav Tešovič uviedol, že v DPB a.s. nevykonáva samostatnú podnikateľskú činnosť, ale gro jeho činnosti je prevádzka MHD vo výkonoch v rozsahu objednanom hlavným mestom písomnou zmluvou. Hlavné mesto zároveň určuje tarify cestovného a zaväzuje sa uhrádzať rozdiel medzi skutočnými nákladmi a tržbami za takto objednané výkony. Je preto nevyhnutné DPB a.s. dofinancovať.

Námestník primátora Ing. Juraj Káčer navrhol namiesto jednorazového 15 mil. zvýšenia transferu pre DPB a.s. zvyšovanie po častiach každomesačnou zmenou rozpočtu hlavného mesta. S týmto návrhom nesúhlasil predseda Komisie Mgr. Rastislav Tešovič ani podpredseda Komisie Mgr. Ján Buocik, ktorí dôvodili, že rozpočet sa zostavuje ako ročný plán príjmov a výdavkov a nie ako mesačný rozpočet a rozpočtovým obdobím je kalendárny rok a nie kalendárny mesiac. Navyše podľa Tešoviča 15 mil. dodatočných zdrojov pre DPB a.s. v rozpočte neznamená, že sa celá suma okamžite pošle podniku, ale na základe písomnej zmluvy s DPB a.s. bude hlavné mesto podniku posilať mesačné alikvotné časti po preukázaní výpadku tržieb za ten ktorý mesiac.

Podpredseda Komisie Mgr. Ján Buocik predložil pozmeňujúci návrh k predloženému uzneseniu, ktorým sa do textu zapracovalo aj vyčíslenie chýbajúcich zdrojov so špecifikáciou účelu, na ktorý majú byť vynaložené.

Predseda Komisie Mgr. Rastislav Tešovič predložil pozmeňujúci návrh k predloženému uzneseniu, ktorým Komisia žiada riaditeľa magistrátu hlavného mesta o predloženie zoznamu nemandatovaných výdavkov, ktoré sú rozpočtované v rozpočte hlavného mesta v roku 2020, s termínom do najbližšieho riadneho zasadania Komisie.

Pozmeňujúci návrh (Mgr. Buocik)

V texte návrhu uznesenia sa za doterajší odsek „B“ vkladá nový odsek „C“, ktorý znie:

„C. odporúča

Mestskému zastupiteľstvu Hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy navýšiť v rozpočte hlavného mesta na rok 2020 bežný transfer pre Dopravný podnik Bratislava a.s. o sumu 15 miliónov eur v členení:

- zvýšenie ekonomicky oprávnených nákladov z dôvodu očakávaných výpadkov tržieb o 12,6 mil Eur;
- suma na vyplatenie úhrady starých exekúcií vo výške 1,8 mil. eur;
- suma nákladov náhrady mzdy za sviatky vo výške 0,6 mil. eur.“

Hlasovanie:

prítomní: 14, za: 11, proti: 0, zdržal sa: 3

Pozmeňujúci návrh (Mgr. Tešovič)

V texte návrhu uznesenia sa za doterajší odsek „B“ a doplnený odsek „C“ vkladá nový odsek „D“, ktorý znie:

„D. žiada

riaditeľa magistrátu Hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy predložiť v termíne do konania najbližšieho riadneho zasadnutia Komisie zoznam nemandatovaných výdavkov, ktoré sú rozpočtované v rozpočte hlavného mesta na rok 2020, spolu s vyčíslením ich objemu.“

Hlasovanie:

prítomní: 14, za: 10, proti: 0, zdržal sa: 4

Návrh uznesenia

Komisia finančnej stratégie a pre správu a podnikanie s majetkom mesta predložený materiál prerokovala a **odporúča MsZ schváliť návrh uznesenia ako celok so schválenými pozmeňujúcimi návrhmi.**

Hlasovanie:

prítomní: 14, za: 11, proti: 0, zdržal sa: 3

Za správnosť opisu : Ing. Henrieta Mičúchová, v Bratislave, 27.4.2020

